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ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОЄКТІВ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ  

В МЕЖАХ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТУ «ЦИФРОВА ДЕРЖАВА» 

Слід зазначити, що в межах реалізації проєкту «Цифрова держава» через проєкти циф-
рової трансформації було розроблено низку проєктів у окремих сферах. До них належать сфери 
економіки та фінансів, бізнесу, енергетичного господарства, екології, спрямовані на вдоско-
налення взаємодії уповноважених та зацікавлених суб’єктів зазначених галузей державотво-
рення. Серед них певні проєкти вже є завершеними. Зокрема, це проєкт Цифрова трансформа-
ція контролю за дотриманням порядку проведення розрахункових операцій (е-РРО) (30.12.2021–
30.12.2022) – Розвиток інформаційної системи для збору, зберігання, використання даних 
реєстраторів розрахункових операцій та програмних реєстраторів розрахункових операцій, 
проєкт Цифрова трансформація державного фінансового контролю (е-Аудитор) (30.12.2021–
29.09.2022) – Розробка та впровадження ІАСПР «е-Аудитор» для підвищення ефективності 
державного фінансового контролю, гарантії прозорості, підзвітності і якості діяльності 
державних органів, проєкт Цифрова трансформація моніторінгу і контролю державної допо-
моги суб’єктам господарювання в Україні (e-Державна допомога) (30.06.2022–29.12.2022.) – 
Модернізація порталу та реєстру державної допомоги. Автоматизація підтримки надавачів 
та отримувачів державної допомоги та деякі інші [1]. 

Слід вказати на те, що проєкти у цих сферах посприяли ефективним цифровим перетво-
ренням економічної та фінансової систем, бізнесової сфери, сфери енергетичного господар-
ства завдяки інструментам, як-от розвиток електронного уряду, швидке розповсюдження по-
слуг електронних платежів, видачі кредитів без посередників, інтересу до блокчейну і крипто-
валютним операціям тощо, що, безсумнівно, стало якісно новою віхою розвитку економічного 
сектору України. 

Наступним блоком проєктів цифрової трансформації стала цифровізація у сферах на-
дання адміністративних послуг та соціального захисту населення й правозастовній сфері, при-
значенням яких було спрощення доступу пересічних громадян до адміністративних ресурсів 
держави. Серед уже завершених проєктів у вказаних сферах слід відзначити проєкт Цифрова 
трансформація державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громад-
ських формувань (е-Бізнес) (30.06.2021–30.09.2021) – Запровадження електронних та авто-
матичних послуг з реєстрації бізнесу, громадських об’єднань, який передбачив створення функ-
ціоналу «Вимога нотаріального посвідчення підпису»; державна реєстрація фізичної особи 
підприємцем у автоматичному режимі, проєкт Розвиток інфраструктури широкосмугового до-
ступу до Інтернету (e-Доступ) (30.06.2021–30.09.2021), що передбачив покриття території 
України швидкісним мобільним ШСД; покриття населених пунктів швидкісним фіксованим 
ШСД; створення цифрової доступності особам з інвалідністю; загальний розвиток цифрової 
інфраструктури, проєкт Цифрова трансформація в сфері захисту прав та свобод людини   
(е-МінРе) (30.12.2021–30.06.2022) – Подання заяви на виплату особам незаконно позбавлених 
свободи та членам їх сімей, створення інструментів для вивчення та популяризації мов ко-
рінних народів [1]. 

Низку проєктів цифрової трансформації було розроблено у науковій, освітній, медичній 

сферах, які дають змогу охопити комплекс дій, спрямованих на спрощення порядку доступу 

громадян до освіти та охорони здоров’я. Серед уже завершених проєктів у зазначених сферах 
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слід вказати проєкт Цифрова трансформація фінансування та послуг у сфері науки (е-Наука) 

(дата введення 30.09.2021−31.12.2022), що передбачив створення єдиної електронної системи 

конкурсного фінансування наукових досліджень (е-Конкурс); електронної науково-інформа-

ційної системи; реєстру українських дослідницьких інфраструктур (Реєстр інфраструктур); від-

критого українського індексу наукового цитування (Індекс). Проєкт Цифрова трансформація 

вищої, фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти (е-Університет) став 

наступним проєктом у межах впровадження проєктів цифрової трансформації у науковій, освіт-

ній сферах (дата введення 30.09.2021−31.12.2021), який став надважливою віхою на шляху циф-

ровізації освітнього процесу в нашій державі. Він передбачав такі заходи (підпроєкти): вступ-

на кампанія для здобуття фахової передвищої та вищої освіти; вступна кампанія для здобуття 

професійної (професійно-технічної) освіти; довузівська підготовка іноземців; замовлення до-

кументів про освіту; додатки європейського зразка до документів про вищу освіту; електронне 

ліцензування у сфері освіти (е-ліцензування); реєстри ЄДЕБО; взаємообмін даними ЄДЕБО із 

зовнішніми системами; інформаційний портал ЄДЕБО; міжвідомча платформа для вступу іно-

земців; система управління для професійної освіти (EMIS); моніторинг працевлаштування ви-

пускників, проєкт Цифрова трансформація роботи з молоддю (е-Молодь) також слід розгля-

дати в межах освітньої сфери (31.03.2021−31.03.2023). Ним передбачено: надання премій каб-

міну You UP (Youth Aword platform); платформа обміну Youth exchanges platform; національна 

волонтерська платформа (Voluntteer platform). Проєкти в медичній сфері ще тривають [1].  

Із розвитком та поглибленням процесів глобалізації в усьому світі цифровізація у сфері 

культури передбачає широке використання інновацій у культурних та творчих секторах. Це 

пов’язано і з адаптацією процесів надання послуг та професійної підготовки у сфері культури, 

і з вирішенням проблем захисту прав на об’єкти інтелектуальної власності, захисту прав з он-

лайн-поширення аудіовізуальної продукції, встановлення та функціонування відповідної за-

конодавчої бази. Отже, культура як базовий елемент розвитку будь-якого суспільства також 

підлягає цифровізації. Однак саме збереження національних культурних цінностей, культур-

ної та національної ідентичності українського народу в умовах розвитку глобального цифро-

вого суспільства має стати першочерговим завданням держави [2]. Задля виконання цього за-

вдання в межах реалізації проєкту «Цифрова держава» через проєкти цифрової трансформації 

було розроблено низку проєктів цифрової трансформації у галузі культури, зокрема проєкт 

Цифрова трансформація бібліотек та книговидавничої справи (е-Книга) – Впровадження авто-

матизованої бібліотечної інформаційної системи, української цифрової бібліотеки. Зазначе-

ний проєкт передбачав низку підпроєктів, які наразі завершені: електронна картотека книжок 

та бібліотек – 29.12.2022; українська цифрова бібліотека – 30.12.2021; ПЗ для роботи з проєкт-

ними грантами – 30.12.2021 [1].  

Туристична діяльність як інформаційно насичена індустрія, що швидко реагує на всі змі-

ни, однією з перших відчула на собі вплив глобальної цифровізації. Впровадження цифрових 

технологій у сферу туризму формує нові тенденції її розвитку. Одним із чинників, які сприяють 

цифровізації індустрії туризму, є доступність інтернет-середовища. Трансформація відбува-

ється дуже швидко, наприклад, створення цифрових платформ принципово змінює відносини 

між суб’єктами туристського ринку, спрощуючи взаємодію між ними і відтісняючи посеред-

ників [3, с. 7]. Цифрова трансформація дає можливість створення нових форм підприємств ту-

ристичної індустрії, просторово розподілених мережевих компаній. В умовах цифрової еконо-

міки створюється єдиний інформаційний простір у сфері світового туризму, формуються нові 

засади інформаційного забезпечення та управління туризмом. Цифрова трансформація відкри-

ває нові можливості для розвитку індустрії туризму, забезпечуючи підвищення конкурентоспро-

можності галузі. В межах реалізації проєкту «Цифрова держава» через проєкти цифрової транс-

формації було розроблено проєкт Цифрова трансформація туризму та курортів – Створення 

реєстру туристичної діяльності та запровадження туристичного порталу як повного та ак-

туального джерела інформації для потенційних туристів (е-Туризм), підпроєкти: Реєстр суб’єк-

тів туристичної діяльності України – 29.09.2022; туристичний портал – 29.09.2022 тощо [1].  

Отже, узагальнюючи, можемо стверджувати, що цифровізація багатьох сфер державного 

та суспільного життя покликана сприяти налагодженню ефективних відносин між державою 



44 

та суспільством, що проявляється у спрощенні доступу пересічних громадян держави до ос-

новних сфер державної діяльності за допомогою інструментів прямого відкритого доступу.  
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ЕЛЕКТРОННИЙ ОБЛІК ТРУДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПРАЦІВНИКА: 

СУЧАСНИЙ ПІДХІД 

В Україні з 2021 року на законодавчому рівні було прийнято рішення вести облік трудо-

вої діяльності працівника в електронній формі.  

Так, 05 лютого 2021 року був прийнятий Закон України № 1217-IX «Про внесення змін 

до деяких законодавчих актів України щодо обліку трудової діяльності працівника в електрон-

ній формі» [1]. Документ набув чинності 10 червня 2021 року. Старт цього Закону є початком 

кінця звичних паперових трудових книжок, які використовувалися для фіксації трудових від-

носин.  

Відповідно до Закону перехід на електронний облік трудової діяльності триватиме п’ять 

років. Саме стільки часу відведено для включення Пенсійним фондом до реєстру застрахова-

них осіб Держреєстру відсутніх відомостей про трудову діяльність працівників. 

Отже, з 10 червня 2021 року в Україні роботодавцю необхідно дотримуватися нових пра-

вил звільнення з роботи, а саме – видавати копію наказу про припинення трудових відносин 

за будь-якої підстави звільнення; записи в паперову трудову книжку проводяться лише за ба-

жанням працівника; усі записи, які робились раніше в паперову трудову книжку, мають вно-

ситися до електронного реєстру через портал Пенсійного фонду України (ПФУ). 

Також під час звільнення працівника страхувальник повинен перевірити, чи внесено до 

реєстру застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціаль-

ного страхування відомості про: 

• прийняття на роботу; 

• переміщення з одного структурного підрозділу до іншого або переведення на іншу 

постійну посаду чи роботу; 

• про присвоєння, зміни або позбавлення рангу, розряду, класу, звання, категорії; 

• складання присяги; 

• стажування; 

• навчання; 

• звільнення тощо. 

Якщо в реєстрі цих відомостей немає, страхувальник зобов’язаний внести їх через веб-

портал електронних послуг Пенсійного фонду України (portal.pfu.gov.ua). Інформацію дода-


